

市川剧院送川剧《江姐》到巫山



话剧《江姐》剧照。

本报讯 (记者 陈久玲 文/图) 神文艺宣传活动,送演出川剧《江姐》到我县,2月1日晚8点及2日下午14点两个

时段两场演出,巫山影剧院座无虚席。观众陶春晖说:“观看江姐这部川剧

后,我觉得作为小学生,我们应该不忘国耻、牢记使命,努力地读书学习,为祖国的将来而努力奋斗。”

观众向伟说:“我也是第一次观看川剧,我觉得川剧是一种我们中华的传统文化,川剧很生动,形象通过戏腔的方式为我们展示了生动形象的舞台效果,特别是江姐作为一个老前辈的革命家,她展现了不怕困难,不怕牺牲的革命精神,对我们学习党的二十大精神有很大的启迪和帮助。”

“红岩上红梅开,千里冰霜脚下踩。三九严寒何所惧,一片丹心向阳开。”该剧取材于小说《红岩》,通过跌宕起伏故事情节、浓郁鲜明的川剧唱腔、虚实结合的舞台设计、荡气回肠的情感表达,讲述了70年前,时任川东临时工作委员会委员、下川东地工委副书记的彭咏梧,在下川东地区领导武装斗争,1948年1月他率游击队在奉节县平安乡黑沟嘴(现奉节县平安乡咏梧村)突围时,为掩护战友壮烈牺牲。作为妻子的“江姐”强忍着悲痛,沿着丈夫的足迹继续战斗,面对叛徒甫志高的出卖,她临危不惧,舍生忘死,践行了共产党员的光辉誓言。在渣滓洞,面对敌人的严刑拷打和威逼利诱,她大义凛然、坚贞不屈,死守党的秘密,最后英勇就义,夫妻俩用行动诠释了共产党人的精神气节和信仰。

县领导刘大勇、黄勇、水韦梁、黎锦华观看演出。

图书馆:开展喜迎元宵“赏国学·猜灯谜”活动



本报讯 (记者 王光平 文/图) 外面冬日暖阳,室内热闹非凡。2月3日上午,县图书馆“赏国学·猜灯谜”喜迎元宵节活动正如火如荼进行,共有160余人参与。

观展览、赏国学、猜灯谜,书香作伴展笑颜。孩子们认真聆听了“书墨飘香·享悦新年”国学经典讲座,将国家图书馆的优质资源惠及广大群众。赏析了新春典籍文化展览,通过图文并茂的形式,在品读相关典籍内容、了解兔子寓意象征的同时,感悟中华民族内涵丰富的春节习俗。随后,迎来了孩子们期待的猜灯谜环节。正月十五,猜灯谜是必不可少的项目。活动现场一排排的灯笼鲜艳喜庆,悬挂在灯笼下,灯谜内容广泛、通俗易懂。谜面包罗万象,生动有趣。“身体好才能工作好。”“打

活动现场(局部)。

一清代名人?”“我得仔细想想,快来帮我看看,这个谜底是啥呀……”孩子们三五成群,结伴猜谜,或仰头读题,或低头沉思,兴致勃勃,各显其才。猜中者手捧奖品,喜悦之情溢于言表。

除了线下猜谜,2月4日至6日,在微信公众号上同步进行“喜迎元宵·乐猜灯谜”线上灯谜大会。线上挑战精选了字谜类、人名类、文体类、百科类等主题灯谜1000余条,传播正能量,弘扬主旋律。

县图书馆此次喜迎元宵节活动,不仅传承了节日习俗,还用寓教于乐的方式,将趣味知识融入传统佳节,让人们尤其是孩子们以灯谜相约,以润物无声的方式,弘扬了传统文化,丰富了精神文化生活,深切感受到了节日的欢乐和民族传统文化的魅力。

铜鼓镇:干部送水暖人心

本报讯 (记者 卢先庆 通讯员 文木生) “太感谢你们了,送来了‘及时雨’,帮我们解决了忧心事,这下我们可以喝上放心水了。”2月1日,在铜鼓镇葛家村,村民看着干净的水哗哗从送水车里流出来,不由得感激地说。

由于久旱无雨,水量锐减,水源枯竭,铜鼓镇多村缺水,涉及38户98人饮水出现困难。

旱情连着民心。铜鼓镇党委政府高度重视,迅速周密部署、科学调度,积极发动镇村两级党员干部和广大群众,一起找水源、接

水管、装水泵……同时,1月31日,铜鼓镇镇村两级党员干部还成立了送水突击队,开展送水行动,多措并举解决群众“燃眉之急”。

截至目前,该镇已铺设供水管道600余米,从官渡镇水库引水至柳池村10社凉水

井水池,解决了周边群众饮水困难。把送水车辆开到村民家门口,为饮水困难农户提供送水上门服务,确保不漏一户一人。

铜鼓镇党委书记曾云峰告诉记者,该镇将持续开展“送水行动”,保障群众生活用水基本需求,让一桶桶清水滋润群众心田。

文化执法支队:对私设“景点”开展“亮剑”行动

本报讯 (记者 侯月) 新春伊始,在跨区域旅游全面放开后,县文化市场综合行政执法支队,针对游客接待新形势和巫山实际,对私设“景点”、服务质量、市场秩序开展“亮剑”行动,以更好促进巫山旅游高质量发展。

通过规范引导私设“景点”,深入辖区各景区景点,对私设“景点”问题进行全面摸排。要求旅行社、旅游企业等旅游经营者不得将私设“景点”作为旅游产品予以销售或推荐。同时通过宣传提醒游客,在游玩时,尽量选择正规渠道提供的景点,不轻信各类社交媒体推荐的“人气景区”,不到私设“景点”游玩。

与此同时,全面提升服务质量,并专项整治市场秩序。充分运用重庆市文旅委、市执法总队对巫山首批旅游服务质量提升试点“一中轴十支撑”典型经验推广成果,创新推进“文旅执法服务承诺”活动样板,督导各景区景点做好游客接待、环境卫生、收费公示、景区防火等,妥善解决好导游讲解、销售服务、安全服务,以高标准、规范化的服务迎接八方游客。根据巫山旅游、交通格局带来的新变化,优化“1+3+N”综合执法管理体系,组织执法人员在游客中心、大昌码头、白水河等点位,专项整治“羊儿客”、票贩子、私拉游客非法营运等突出问题,联合巫山县旅游警察大队、旅游市场监督管理所、交通执法支队,对扰乱旅游市场秩序,坑客哄骗游客的行为坚决予以制止和打击,切实规范旅游秩序,净化巫山旅游市场环境。

据悉,今年以来,共出动执法人员120余人次,检查景区、乡村旅游点32处,查处有效投诉1起,接受游客法律咨询40余人次,引导游客通过正规渠道购票和游玩5起128人次,发现疑似私设“景点”2处。

龙溪镇“三举措”遏制“无事酒”

本报讯 (通讯员 陈正宏) 春节前后,是“无事酒”冒头时节,龙溪镇“三举措”坚决遏制“无事酒”,积极回群众期盼。

一是明确责任抓落实。镇党委成立“无事酒”专项整治领导小组,镇村两级干部128人落实劝阻责任,公布举报电话6部,积极接收群众实名举报。对违规整治及参加宴席者,属党员干部的报纪委监委处理,一般群众委托“各村积分银行道德红黑榜”在全村范围内通报公示;若属思想重视不够、劝导制止不力、工作成效不好的村,一律不得评为星级村、文明村、乡村治理示范村等典型。二是宣传政策无死角。1月以来,龙溪镇共开展“无事酒”整治宣讲会、群众院坝会10余场,利用广播、宣传车等开展宣传活动12次,累计发放《抵制大操大办 树立文明乡风倡议书》1400份,发送《龙溪镇关于严禁操办“无事酒”的通告》等宣传信息至14个村(居)民群100余条,阅读点评达3889条。曝光反面典型案例1起,与辖区6家餐饮商户传达了镇党委、政府敢于与“无事酒”陈规陋习作长期斗争的坚定立场,与周边乡镇达成不跨区域承办“无事酒”宴席协议,多管齐下,牢牢刹住“无事酒”上升苗头。

三是巡察摸排先一步。全镇成立由镇村干部、派出所民警组成的14支巡逻队,全面摸排辖区内有整“无事酒”动向的家庭,提前介入、靠前劝阻。目前已制止群众举报的6起“无事酒”事件,对摸排出的25个家庭进行了劝导和制止,劝停率达100%,劝停数量较上年同期增长45%。



更加自觉地做“两个确立”的坚定拥护者

“两个维护”的忠实实践者

